

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 07 6597 Вторник, 30 марта 1943 года Год издания XXIV Цена 20 коп.

По-боевому подготовиться ко второй весенней весне

СЛЕТ ПЕРЕДОВИКОВ

Стахановцы пригородных и подсобных хозяйств предприятий города Томска заподавали зад горангунгунта. Они пришли на городской слет, чтобы обменяться опытом своей работы в прошлом году и наметить ряд мероприятий для того, чтобы в этом сельскохозяйственном году добиться высокого урожая.

На слете с обширным и содержательным докладом о задачах пригородных и подсобных хозяйств в связи с подготовкой к весенней посевной кампания выступил заводской отделом торговли и питания горкома ВКП(б) тов. Бабушкин.

В развернувшихся по доблადу пренных выступлениях тт. Матюхина, Анон, Гончаров, Ковалева, Болтовский, Гасняков, профессор Бушцов, Бретов и другие.

На слете лучшим стахановцем были вручены ценные подарки за образцовую работу и за выращивание высоких урожаев овощей и картофеля в 1942 году.

Участники слета приняли текст обращения ко всем рабочим и работницам пригородных хозяйств и всем трудящимся города с призывом широко развернуть социалистическое соревнование и приложить все силы к тому, чтобы вырастить высокий урожай овощей и картофеля.

В заключение выступила председатель гориспекса тов. Г. Годовякин. Он подвел итоги работы слета и поставил перед его участниками ряд конкретных задач по подготовке и проведению весеннего сева.

Ниже публикуем материалы из выступления участников слета.

ЗА 60 ТОНН КАРТОФЕЛЯ С ГЕКТАРА

На выступлении М. В. Матюхиной — звеньевой пригородного хозяйства Гомторга.

В прошлом году я со своим звеном собрала по 45 тонн картофеля с гектара. Урожай не маленький, но далеко до высокого. Меня много спрашивают, в чем секрет, как я добилась такого урожая. Никогда секретов, товарищи, у меня нет. Мы хорошо прикладываем к делу руки, соблюдаем высокую агротехнику. Прежде всего мы поработали хорошенько над почвой, обработали ее как полагается, уничтожили все сорняки. Как известно, мы ощущаем недостаток в минеральных удобрениях. Поэтому мы применяли в достаточном количестве местные удобрения.

Вот и весь секрет. Так работать может каждый. Следило слушать, что другие хозяйства собирали по 5—6 тонн картофеля с гектара. В жаркое время так нельзя было работать. А в военное время, когда наша страна ведет ожесточенную войну с нашим злейшим врагом мы должны работать так, как наша доблестная Красная Армия бьет фашистов. Мы должны на полях выращивать такие урожаи всех культур, чтобы полностью обеспечить по-

требность для Красной Армии и для трудящихся, которые работают для фронта.

Но прошлогодний урожай меня не удовлетворяет. В этом году я буду руководить звеном земляки и обязуюсь собрать по 60 тонн картофеля с гектара. Все возможности для этого есть. Ведь могла звеньевая Картава, лауреат Сталинской премии, собрать 100 тонн картофеля с гектара. Значит возможности таме имеются, и мы этого должны добиваться.

Мы работаем по совету с пригородным хозяйством треста столовых, соревнуемся с ним и знаем, что там делается. Там в прошлом году установили рекорд по выращиванию картофеля тов. Гаснякова. В этом году я буду стараться собрать не меньше, чем она в прошлом году. Однако, урожай картофеля у нас был слабым. В порядке взаимопомощи я беру обменить тов. Гасняковой необходимое количество посевного картофеля на выский сорт и эти самые я ее звену помогу вырастить высокий урожай картофеля.

Увеличим урожай

Из выступления тов. М. П. Анон — бригадир овощной бригады пригородного хозяйства треста столовых.

Я работаю бригадиром овощной бригады. Раньше мы получали семена извне, а нам было немаленько трудно, когда приближались поляны работы. В прошлом году мы уже сеяли семенами, выращенными на наших семеновниках. И в этом году мы также будем сеять своими собственными семенами, да кое-кому еще поможем.

В моей бригаде 42 гектара, которые уже закреплены за звеньями. Каждая звеньевая знает, что ей нужно делать и когда. Сейчас продолжимо вывозить авосы. Собрали мы две с половиной тонны золы, подготавливаем ливеньяр.

Обеспечим потребности фронта

Из выступления тов. М. А. Ковалева — агротехника пригородного хозяйства Гомторга.

Сокрушительные удары нашей доблестной Красной Армии на фронте по немецко-фашистским захватчикам и самоотверженный труд в тылу как на заводах, так и сельском хозяйстве, приближают день окончательного разгрома коварного врага. Мы должны в тылу работать так, чтобы полностью обеспечить потребности фронта. Включаясь со своей бригадой в предмайское социалистическое соревнование, обязуюсь обеспечить в этом году высокий урожай овощей.

В этом году дополнительно беру еще 3 га картофеля и обязуюсь собрать не меньше 50 тонн с гектара.

Красное знамя не выпустим из рук

Из выступления тов. Д. П. Гасняковой — звеньевой пригородного хозяйства треста столовых.

Пятый год я работаю в нашем хозяйстве. И все годы даю хорошие урожаи. В прошлом году по всем овощам мое звено собрало высокий урожай, особенно по капусте. В этом году обязуюсь собрать урожай овощей еще выше, а картофеля собрать не менее 50 тонн с гектара. Мое звено уже вывезло на поле с почками много авосов и собрало более двух тонн золы.

За работу прошлого года я была премирована 1000 рублями. Мое звено за-

воевало переходящее красное знамя треста столовых. Мы его и сейчас держим в драке все усали, чтобы в предмайском соревновании удержать знамя за нашими авосом и не упустить его из своих рук до конца уборочной.

Мой сын и брат сражаются на фронте, защищая нашу родину, мы будем работать еще сильнее, еще лучше, чтобы помочь им окончательно уничтожить гитлеровскую банду и выплатить авоса с нашей священной земли.

Выращивать свои семена

Из выступления тов. А. Гончарова — научного работника ботанического сада ГТУ.

На сегодняшнем слете я хочу обратить внимание на один чрезвычайно важный вопрос. Я имею в виду семена — овощи и картофеля.

Почти каждый год мы кануно посевной кампании, пригородные и подсобные хозяйства, а в особенности индивидуальные хозяйства, ощущают большой недостаток в семенах. Трудно им приходится, пока они подберут необходимые им семена. И не всегда им удается сеять необходимые сорта и даже культуры.

Уже сейчас надо по опыту колхозов провести взаимопомощь по обмену сортами семян, и в этом году не что бы то ни стало сделать серьезно за выращивание своих собственных семян. Особое затруднение это не представляет.

Пора положить конец такой практике, когда хозяйства ищут семена у государства, тогда как они должны помочь государству.

В этом году не должно быть ни одного не засеянного квадратного метра.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 МАРТА

В течение 28 марта на фронтах советских воинов не произошло.

За истекшую неделю с 21 по 27 марта включительно в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 251 немецкий самолет. Наши потери за это же время — 95 самолетов.

27 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 5 немецких танков, до 100 автомашин с войсками и грузами, разбито 2 железнодорожных состава, подавлен огонь 11 артиллерийских и минометных батарей противника.

На Западном фронте наши войска на отдельных участках вели бой местного значения. Части Н-ского соединения отступили лесной участок от немцев, в боях за который уничтожено до роты пехоты противника. Захвачены 2 орудия, 6 пулеметов, 3 противотанковых ружья, склад боеприпасов и радиостанция. На другом участке наше подразделение выбило гитлеровцев из укрепленных позиций, уничтожило при этом более 100 немецких солдат и офицеров.

Севернее Чугуева наши подразделения уничтожили роту противника, пытавшуюся переправиться на левый берег Северного Дона. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке немцам удалось выдвинуться в расположение Н-ской части и захватить окраину села. Решительной контратакой наши бойцы выбили противника из этого села и восстановили положение. Уничтожено до 300 гитлеровцев, так и самоходная пушка противника.

В районе Белгорода на ряде участков противник пытался вести разведку. Наше подразделение в боях местного значения истребило до 200 немецких солдат и офицеров и подбило 2 бронемашины противника.

Город Томск, МЭМИИТ

Профессору Московского электромеханического института Лижелеров жед. дор. транспорта

СЫРОМЯТНИКОВУ Сергею Петровичу

Поздравляю Вас с присуждением Сталинской премии за многолетние выдающиеся работы в области науки и техники. Желаю Вам здоровья для дальнейшего творчества на благо советского транспорта и победы нашей родины под водительством великого вождя товарища Сталина.

Народный комиссар путей сообщения

Л. КАГАНОВИЧ

Заслуженному деятелю науки и техники, профессору-доктору, дважды орденоносцу

СЫРОМЯТНИКОВУ Сергею Петровичу

Искренне поздравляем Вас с присуждением Сталинской премии за многолетние выдающиеся работы в области науки и техники.

Желаем Вам долгих лет плодотворной работы на благо родины.

Секретарь Кировского РК ВКП(б)

П. КАШУТКИН

Председатель Кировского райисполкома

Ф. ГУЛИН

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Валуйской области, в бою с оккупантами уничтожил 80 гитлеровцев. Партизаны отбили у немцев несколько подвод с боеприпасами и захватили 5 пулеметов и 60 винтовок.

Племенной лейтенант, старший переводчик разведполка штаба 13 немецкого пехотного корпуса Отто Зинскер рассказал: «Два раза в месяц мы составляли списки о потерях и состоянии русских частей, расположенных против нашего корпуса. Теперь смешно и стыдно вспомнить, но будь в этих сводках хотя бы 10 процентов правды, война уже давно была бы окончена. Представляя какое-либо донесение, каждый офицер или генерал вычеркивал все то, что неприятно и нежелательно Гитлеру. Кто поступал иначе, тот лезал себе шее. Мы сами себя обманывали и были за это жестоко наказаны. Русские, как известно, провалили планку нашей обороны. Остатки штаба корпуса и деморализованным солдат пытались пробиться на запад. При штабе было 200 автомашин, но их пришлось бросить. Все шла пешком. Я зашел в деревню и сделал в плен».

Чудовищные злодеяния учинили немецко-фашистские мерзавцы в селе Иванца, Курской области. Перед отступлением гитлеровцы пытались увести с собой все население. Многие жители поспрашивали. Тогда немцы подожгли село и начали охотиться за мирным населением. Солдаты вывозили мужчин, женщин и детей на погребов. Немцы сожгли живьем колхозницу Антонию Дмитриеву с десятилетней дочерью, колхозницу Людмилу Кухтину с тремя малолетними детьми, учительницу Надежду Кириченко, ее двух детей и 60-летнюю мать, учительницу Анну Слотину и ее дочь, учительницу Людмилу Абрамову с 3-летним сыном и другими. Большинство остальных жителей села немецкие бандасты насильно угнали с собой.

